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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ ..EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR" ES A ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET" KÖZLÖNYE.
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A községek rendezéséről szóló 
törvényjavaslat.

i.
Motto : «Es ist allgemein bekannt, dass 

selten in Europa ein Staat durch 
den Krieg gewinnt, und dass der 
Handel und Industrie die wahren 
Stutzen der Macht und Grösse 
sind : und in dieser Betrachtung 
erhalten die Städte ihre vorzügliche 
Wichtigkeit, so wie der Burger- 
Hand eine besondere Aufmerksam­
keit verdient.«

.Darstellung der Rechte und 
Gewohnheiten der kön. ung. freyen 
Städte in Ungarn.« Regi könyv.
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„Békés-f'saba nagyközség népszáma 30.022; 
határat) □ ménfőidnél nagyobb: rendezett tanácsit 
város egy sincs, városi törvényhatóság peditr csak 
0. melynek lakossága nagyobb. S mégis a 44 lakosú. 
íftJ hold határkiterjedéssel dicsekvő Uj-Beznócz ré­
szére ugyanazon teendők vannak törvényileg elő­
írva." Kolosy Miklós. Sárosmegye volt főjegyzője.

1. Procrustes ágya.
Igen helyesen mondja Mohi Róbert, hogy 

..............oly karban, mely az állami élet újjáalaku­
lását fennen sürgeti, a vezérelvek megállapítása a 
legelső szükség.“

Alkotmányunk visszaállítása után a vezérel­
veknek az administratió tekintetében való kimon­
dására kerülvén a sor. a községek rendezése is 
napirendre jött. Es mifélék voltak azok a vezér­
elvek. melyek ez irányban megállapittattak ? Kolosy 
.Miklós fentidézett szavai igen találó feleletet adnak 
e kérdésre.

Az 1871. évi XVIII. t. ez. olyanforma benyo­
mást tett, mintha száz különböző testalkatú, magas, 
apró, kövér és sovány embert egyforma mértékre 
szabott ruhába akartak volna bujtatni.

Es mi volt a következménye ? — Az. hogy 
egyiknek szerfölött kurta volt a nadrág, alig ért 
térdig, a kabát újjá meg könyökig; másiknak ellen­
ben olyan hosszú volt, hogy nem tudott benne 
járni: egyiken lötyögött a kabát, nadrág, minden, 
másikon annyira megfeszült, hogy végigrepedt fent 
és alant, elöl meg hátul. — .Mindegy : a ruha 
teszi az embert, forma dat esse rei; az ember

j

A nők szótára.
Sokan és gyakran idézték e mondatot: „Azért 

adatott az embernek a beszéd, hogy gondolatait 
elrejthesse" és én e mondást a nőkre alkalmazom. 
Evvel nem akarom őket megsérteni!

Az asszonyok sem nem rosszabbak sem nem 
jobbak a férfiaknál, hanem egészen mások, és ezt 
nem volna szabad szemelő! tévesztenünk. Nőt és 
férfit, ezen két különböző teremtést egy féle szoká­
sokra. egyféle életmódra akarja a társadalom kény­
szeríteni. Valóban, alig találok szavakat, hogy 
gondolataimat az égbe kiáltó igaztalanság felett — 
elrejtsem. Nagyon sokat lehetne arról írni, hogy 
mily igaztalanul bánik társadalmunk a nőkkel, de 
meg vagyok győződve, hogy ha arról sokat írnának, 
az asszonyok volnának az elsők, a kik nem olvas­
nák el.

Csak egyetlen pontocskát a sok közül akarok 
ma tárgyalni.

A nö máskép gondolkozik, máskép érez, és 
másképen következtet mint a férfi, és mégis kény­
szerítve van ugyanazon nyelvet beszélni.

Hát nem zsarnokság ez ? Hát nem azonos ez, 
az emberiség fele, — még pedig a jobbik fele, — 
elnyomásával ? Mindenki, aki részrehajlatlanul akar 
Ítélni, igazat fog nekem ebben adni.

Egészen más kérdés persze az. hogy vájjon 
a zsarnok társadalom czélt ér-e az asszonyoknál ?

A despotismus mindig tarthatatlan volt. Min­
den nyomás ellennyomást szül, az aszszonyoknál 
épen úgy. mint bárkinél. Kényszerítik a nőket, hogy 
v lük ellentétes fajú halandók nyelvét használják. 
Mit érnek vele? Semmit. Nagyon gyakran a férti 
és nő meg nem érti egymást. És ez igen termé­

Eperjes 1886. évi fetalió 21-én.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre po-tin vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre.......................5 frt — kr.
Felevre 2 „ 50 „
Negyedévre . . . . 1 „ 25 „

itt mellékes s csak arra való, hogy a ruha mére- i 
teihez alkalmazkodjék. Es aztán volt ilyenre példa 
a múltban is ! Az egyszeri élelmes községben disz- , 
szűrt készíttettek s azontúl mindig azt választották ' 
meg bírónak, a kire az a szűr legjobban ráillett ■ 
Miéit ne legyen az most is úgy !

De miután a gyakorlati életben működő szak- : 
férfiak évről évre hangosabban mondogatták, hogy 1 
ilyen vezérelvekkel igazgatni, kormányozni mégsem 
lehet, fogták magukat s csináltak 1885-ben valami 
újat. Az egész ország .joggal azt remélte, hogy 
azok az egy kaptára készült ruhák végre-valahára 
a lomtárba kerülnek. Dehogy kerültek: a liberaliz­
mus mindig megtér egy kis konzervatizmussal. 
Megtartották" tehát az egyméretü ruhát, de varrtak 
reá uj gombot, uj paszomántot: aztán meg, hogy

! ezen ekként fölujitott ruha hosszúra, kurtára egy- ; 
aránt ráüljek, előszedték a Procrustes híres ágyát. I 
Ebbe akarnak most belefektetni kis és nagy köz­
séget, rendezett tanácsú és sz. kir. rendezett tanácsú

, várost, helyesebben mondva: falut és várost: Han- 
dalt. Valvkóczot. Lucska-Taplit. Stefurót, Kis- 
Szebent, Bártíat és Eperjest, mert, az mindegy. A 
melyik legény hosszúbb az ágynál, annak levágjuk 
a fejét, lábát; a ki kurta, azt üstökénél, lábainál 
megragadva kifeszitjük, nyújtjuk addig, inig a 
„közigazgatási vezérelv“ kívánt mértékét eléri. Ezen 
egyszerű procedúra után jó lesz az a ruha min­
denkinek.

Talán kissé drasztikus ezen hasonlat ; de a 
ki a gyakorlati közigazgatást úgy ismeri, mint pl. 
Sárosmegye alispánja, ki 1878-ról szóló évi jelen­
tésében óva int ,,a v: zonvainknak különben sem 
megfelelő községi 1871. évi 18-ik és evvel össze­
függésben lévő törvények továbbra is theoretikus 
és nem az életből merített" magyarazasatol, azt a 
használt hasonlatot bizonyára nem találandja sem 
túlzottnak, sem pedig igaztalannak.

Hogy pedig a hasonlat másik, a régi ruhának 
megtartására vonatkozó része is teljesen megfelel 
a valónak, ezt a képviselőház közigazgatási bízott- I 
ságának jelentése világosan tanúsítja, midőn ki- , 
mondja, hogy : „. . . nagy elvi átalakítások szűk- I 
sége nélkül vált az lehetségessé, hogv e törvény- • 
javaslat csupán a gyakorlati alkalmazásban tapasztalt

I hézagok pótlására és az időközben hozott újabb J

szetes. Az angol és olasz sem érti meg egymást. 
Egész más idiomot kell nekik elsajátítani, hogy a 
válaszfalat lerombolhassák. Épen úgy van az asz- 
szony és férfi közt. Vagy ennek vagy annak a 
másik félnek szótárára van szüksége, hogy beszé­
dét megérthesse. Azt fogják mondani : magam 
magamat czáfolom meg, midőn elébb az ellen kelek 
ki, hogy kényszerítik az asszonyokat egy és 
ugyanazon nyelvre, és most e tekintetben őket 
mint ellenlábasokat tüntetem fel. Az ellenmondás 
itt csak látszat, mely az avatott szem előtt mint a 
köd eloszlik.

Az asszony ugyanazon szavakat használja, 
mint a férfi, csakhogy nő szájában más az értelmük. 
Ha ketten egyet mondanak, de ha a két egyén 
különböző nemhez tartozik, akkor már az értelem 
nem egy.

Számtalan példával tudnám állításomat illu- 
strálni. E szótár ismerete vele születik a nővel, 
mi férfiak csak szorgalmas olvasása által ismerked­
hetünk meg vele. A tizenhat éves baktisch, ki 
annyi regéuynyel többet ismer, mint a mennyit 
általában olvasott, ideált keres. A bakfisch halvány 
ifjúról álmodik, holdvilág színű arczczal és hosszú 
göndör hajjal, ki énekes és hős egyaránt, valami 
vegyülete Rómeó, Leander és Posa márkinak. A 
bakfisch ideálját többnyire privát tanítójában, ki 

! órákat ad neki irodalomból, vagy zongora mesteré­
ben találja fel, mert ezek hatványok az éhségtől, 

t és hosszú hajat viselnek, mert megakarják takarí­
tani a húsz krajezár hajnyirási dijat. A bakfisch 
titokban imádja őt. És hogy ad ennek kifejezést ? 
Talán azt mondja: „Rajongok érte?“ Oh nem! 
Ha az ideálról van szó. akkor a bakfisch némi 
daczczal mondja : „Jaj de kiállhatatlan.“

Igv szokott a nő beszélni. Ritka esetben 
beszél úgy, miként gondol. Gondolatait el kell 
találni.

A fiuom érzésű nő sohasem lobbantja szemére

8. szám.

Hirdetési díj:
liiromhas ibos petit sót egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajezár

Nvilttér minden sor 10 kr.

törvényeink rendelkezéseinek megfelelő összhangzat 
létesítésére szoritkozhatik.“

Egyszóval a vezérelvek maradtak a régiek, 
az egyforma méret maradt a régi s a mi új van 
benne, az egyrészt csakugyan nem egyéb némi 
hézagpótlásnál, toklozás-foldozásnál, másreszt azon­
ban Procrustes eszközeinek szaporításánál, a „megyei 
kormányzat“-nak a község fölött gyakorolt hatalmi 
befolyása növesztésénél és a községi autonómia 
csökkentésénél. A közigazgatási bizottság jelentése 
szemérmesen tagadni igyekszik ugyan ezen tényt 
és gyöngéden beszél az „önrendelkezési jog lehető 
kíméletéről“ is; de a hol a tények beszelnek, ott 
doctrinaire mézeskalácsok sem képesek elvenni a 
pilula keserűségét. A jelzett tényt feltüntető para­
grafusokról a jövőre szólok.*)

*) Figyelmeztetjük t. ez. olvasóinkat e czikksorozatra, 
mely Kyss Géza városunk főjegyzőjének tollából eredt. A 
kérdés oly magas elvi szempontból s oly mely felfogással 
van tárgyalva, hogy a város büszke lehet e derék szerény 
fiára. Nem hiszszük, hogy találkozzék valaki, akár a törvény­
hozó testületben is, ki ezen kérdést szélesebb alapon és ma­
gasabb szempontból birálandná, mint a melyről es minőről 
azt a szerző teszi. Szerk.

férjének, hogy keveset keres. I)e elbeszéli neki 
mily nagyszerű pártit csinált N. barátnője és X 
barátnője, daczára annak, hogy férje nem rendel­
kezik ilyen jövedelmi forrással, tavaly télen fürdő­
ben volt, és e télen már háromszor volt bálban. 
Ezt pedig így kell értelmezni: „Én szerencsétlen 
teremtés vagyok, míg barátnőim fürdőbe mennek 
és bálokba járnak, nekem itthon kell ülnöm“.

Ha például az asszony azt mondja: „C. ba­
rátnőm hat szobából álló lakással bír“, ezt az 
asszonyok szótára így fordítja le: „Milyen nyomo­
rult élet az. ha az embernek két szobával kell 
megelégednie.“ Vagy: „Ugyan édesem, mit mon­
dasz hozzá : R.-né férjével Svájczba utazott, az a 
rut teremtés.“ Értsd: „Én szép vagyok, szellemdus 
vagyok és bizonyára inkább érdemelnék meg olyan 
férjet, ki utazni vigyen. Ha te többet keresnél, 
nem kellene örökké itt ragadnom.“ Gyakorlat: 
„Férjem nem szeret többé.“ Szótár szerint: „Az 
ajándék, melyet utolsó születésnapomon férjemtől 
kaptam, nem volt oly értékes, mint ennekelőtte.“ 
Vagy: „R.-né csak a pueznak él, férjét valóban 
sajnálom.“ Szószerint: R.-né boldog életet él, él­
vezi az életet. Irigylem tőle jó férjét.“ Továbbá: 
„Nemde barátom, kezdek vénülni ?“ Értsd: „El­
várom, hogy azt fogja mondani hogy még elég 
fiatal vagyok és hogy még most is képes vagyok 
hódítani."

Egyszer a többek közt egyik barátom neje 
igy nyilatkozott: „Nincs, hogy mit vegyek ma­
gamra." Végig néztem rajta, hogy valóban nincsen-e 
rajta öltözék. A szótárban aztán megtaláltam a ma­
gyarázatot. „Nincsen mit venni magamra“ asszonyi 
nyelven annyit jelent: „Úgy kell öltözködnöm, 
hogy a ki csak reám néz, tudhatja, hogy kevés a 
férjem jövedelme.“ Hasonló ehez: „Úgy nézek ki, 
mint egy szakácsnő“, a mi annyit jelent: hogy: 
„Nem öltözködhetem divatosan, és szégyellem ma­
gam azok előtt, kik boldogabbak nálamnál.“

Levelezés.
— A szekesői járás szákijának figyelmébe. —

Tekintetes szerkesztő úr! Ha a napilapokat 
olvassuk, nincs egy nap. hogy azokban ne találnánk 
megemlékezést — a többi mizériák között — a 
közlekedési mizériákról. En is ily mizériáról óhaj­
tottam értesíteni s ez úton tudtára adni a szekesői 
járás tettes szolgaimén hivatalának, mit közegei 
által meg nem tudott.

A téli évszak beálltával — mint köztudomású 
dolog — leesett a hó, mely mindnyájunknak még 
jelenleg is a szórakozó szánkázási mulatságot 
nyújtja. Igen kellemes a szánkázás önöknek boldog 
emberek, kik a városban avagy az oly jó állami 
út mellett laknak. De mi, kik arra vagyunk kár­
hoztatva, hogy a távolabb eső földeket műveljük, 
szomorú szívvel gondolunk arra, hogy nekünk üzleti 
összeköttetésünk, pénzügyi állapotunk s egyéb ehhez 
hasonló dolgok a városba való szánkózást paran­
csolják

A hó leeste óta nincs meg a kellő összeköt- 



tetős a Tapolv és Szekeső völgyek közt. Borzasztó 
föladat a szegény, főidiníveléssel foglalkozó s adó­
ját véres verejtéke árán fizető honpolgárnak üres 
szán- vasry szekéren áthatolni a természetalkotta 
akadályokon, melyeknek elhárítása az illető polgári 
közegeknek kötelességében állana.

A Bradafka nevezeti! hegyen keresztül élet­
veszély között lehet csak átmenni s ha át is hatol 
az ember, a Raszlavicza feletti bevágásnál — ha 
Atlasz Leopold izr. bérlő jószívűségből földjén ke­
resztül nem bocsájt — bármily szükséges legyen 
is. vissza kell fordulnod. mert ott deszkával — 
azaz hogy pardon — hóval van elzárva a világ.

S talán gondoskodik valaki arról, jámbor hon­
polgár. hogy terményeidet a piaczra eladhatas czél- 
jál tol elvihessed ? ! Bizony nem ! az illető arra 
hivatott közegeknek más teendőjük van. mint a 
közlekedés fönntartásáról gondoskodni, tik ugyan 
járnák néha a főúton, de a mellékutakat éppen 
rosszaságuk miatt fölkeresni nem igen szeretik.

Egy második csapás erre a vidékre nézve a 
saska módra megjelenő s ugyanezen módon szapo­
rodó feketesereg, a vándor czigánvok serege. .Múlt 
évben rsak egy szekéren utazgató társaság tisztelt 
meg látogatásai által, jelenleg már 5 szekérre sza­
porodott. í gy tudom pedig, hogy egy régibb keletű 
miniszteriális rendelet az oláh czigánvok vándor­
lásait meg nem engedi. Tudják is ezt a czigánvok 
magok is. mert a megye székvárosa közelében nem 
igen '/.eretnek mutatkozni, mivel tudják, hogy ott 
nem igen pihenhetnek ki a szabadban vámloriitjok 
fáradalmait ; de annál gvakoriabb látogatásuk itt a 
felvidéken, hol a reájuk vonatkozó miniszteriális 
remieletek — közelebb lévén már a fagy ponthoz — 
valószínűleg jégkéreggel vannak behúzva s igy 
olvashatatlanok.

Már hosszabb ideje, hogy ezen 5 szekérből 
álló társaság két csoportra oszolva itt e vidéken 
kóborol, portyázásait Abrahámfalváig terjesztvén ki, 
onnan ismét visszahúzódik a Tapolyra. A 24 órai 
maradhatasi terminust úgy játszszák ki. hogy el­
mennek egy nap. de harmadnap ismét visszajönnek, 
es marad es lop ismét 24 óráig. Saját szemeimmel 
győződtem meg arról, hogy ez 5 szekérből álló 
taisaságnak I 1 lova van s van közöttük jó ló is. 
úgy hogy annak ára megközelíti a 60—80 irtokat. 
\ aljon megnezte-e valamely csendőr ezek út- és 
lóleveleit ?

•Jelen segélyre fölkérő soraimnak közlésére 
kerve tekintetes szerkesztő urat, kitűnő tiszteletem 
kifejezése mellett maradtam

Tapolyvölgyén 1886. február hó 15-én 
alázatos szolgája : 

Felvidék i.

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Esküvő. Szepesházy Imre nyíregyházi kir. 

aljárásbiró f. hó 15-én vezette oltárhoz városunk 
egyik kedves es szeretetreméltó hölgyét. Beőr Gi 
z.ellat. Partos boldogság kísérje frigyüket.

A magyarosító egylet f. hó J6-án tar­
tott választmányi ülésen, melyen a tagok felette 
csekély s/.amban jelentek meg. elhatározta. hogv 
Kis-Szebenben egy létesítendő óvoda tervének ki­
dolgozása iránt a kir. építészeti hivatalt meg fogja 
keresni. A soóvári kör részére pedig a választ­
mány határ zatilag kimondotta, hogy ezentúl a kör

részére előirányzott évi járandóság negyedévi rész­
letekben mindig elölegesen fog kiutalványoztatni.

Az eperjesi jogakadémián, a második 
félévben megtartott közgyűlésen testületi elnöknek 
Dluhovits Béla, alelnöknek Herman Gyula, jegyző 

l nek Beringer Károly, pénztárnoknak Kremer (ívnia, 
könyvtárnoknak Scheffer l’ál. bizottsági tagoknak 
Szaíay Károly, Holczman Lajos joghallgatók lettek 
megválasztva. A testület kebelében fennálló becsü- 
letbiroságnál pedig elnöknek Hoffmann .József, ál­
elnöknek Szalay Károly és titkárnak Kremer (ívnia 
joghallgatók lettek megválasztva.

Nyilvános köszönet. Mattyasovszky Tamás 
főispán ur ő méltósága szives volt az eperjesi Szé- 
chenyí-kör könyvtárát 21 becses müvei — 41 kö­
tetben — gyarapítani. Adományáért fogadja kö’szö- 
netemet. A Széchenyi kör nevében Eperjesen 1886. 
évi február hó 10-én Thurinszky Károly s. könyv­
tárnok.

Dr. Vályi János, eperjesi gör. kath. püs­
pök o méltósága e hő 21-én nyilvános diszebédet 
tart, melyre az egyházi, világi és katonai hatóságok 
fejei és főbbjei hivatalosak.

Bál. Az eperjesi vörös-kereszt fiókegyesület 
által f. hó 16-án rendezett hangverseny és bál mél­
tán sorakozott az egyesület által eddigelé kezdemé­
nyezett nyilvános előadások-és mulatságokhoz. Ez­
úttal a látogatottság ugyan nem volt oly tömeges 
mint máskor, de annál válogatottabb a közönség, 
különösen a vidék volt erősen képviselve. A teljes 
programúi és a szereplők már előbbi közléseinkből 
ismérvek a közönség előtt. A hangverseny minden 
egyes darabja kiváló tetszésnyilvánításra ragadta a 
közönséget; legtöbbjét meg is ismételték, kivéve a 
hosszantartó gyermeksymphoniát. Ez utóbbi zenei 
tréfa nagyon tetszett a jelenvoltaknak s a fiatal 
hölgyek érdekes csoportja különösen magára vonta 
a figyelmet: e darab ismétlése csakis azért maradt 
el, mert az idő máris nagyon előrehaladt s a ren­
dezőség nem akarta az élénk tánczkedvet oly so­
káig leltartóztatni. A műsor összeállítása. a ren­
dezés és kivitel oroszlán részét a lankadatlanul te­
vékeny és finom müérzekkel bíró elnöknő : Semsev 
Cornelia urhölgy vállalta magára és vitte keresztül 
szerencsés tapintattal. A táncz reggeli 6 óráig tar­
tott. Részünkről kedves kötelességet teljesítünk, 
midőn itt a nyilvánosság előtt épugy a távollevő 
közreműködőknek: Kvczer Ida és Sarlav Regina 
urhölgyeknek. Pösclil (í. urnák (Kassán), valamint 
a helybeli urhölgyeknek az egyesület nevében há­
lás köszönetünket tolmácsoljuk, amiért olv készek 
es szívesek voltak művészi tehetségüket a nemes 
czel érdekében nyilvánosan érvényesíteni. Maga az 
anyagi eredmény ekkép alakul, befolyt jegyekért: 
425 irt. felűltizeteskepen 1;> trt összesen 440 Irt. 
A kiadás volt 367 trt 37 kr.. eszerint az egylet 
javara esik <2 trt 33 kr. felülfizettek: br. Sennvev 
9 trt. Füzy Béla 4 Irt, Pletényi Endre 2 frt. ‘ A 
nemeskeblű telültizeto urak szives adományait szin­
tén ezúttal hálás köszönettel nyugtázzuk. Eperje­
sen. 1886. lébr. 19. Az egyesület nevében : Ágos­
ton Károly, titkár.

Megfelebbezett költségvetés. Bártfa város 
t. éti január 14-én tartott városi közgyűlésen az 
1886. évre beterjesztett költségelőirányzat, mely 
ellen a törvényesen kitűzött időben észrevétel be 

a lat án, a költsége lőirányzat egyes tételei 
sorrendben, beható tárgyalás után változatlanul 
elfogadtatott. Az összes bevétel 87.712 frt 37’, 
ki., a kiadás 87.712 frt 371 2 kr. Az ekkép meg­
állapított városi közköltségvetés az összes igazoló 
okmányokkal helybenhagyás végett Sárosmegve tör­
vényhatóságához lettek beterjesztve. Ezen határozat 
ellen Topperczer Albert. Kalix Lajos és Szóbél 
Rezső külön kisebbségi szavazatát feljegyezni kérte.

Zeneestély. Á Széchenyi-kör magyar iro­
dalmi és zenészeti szakválasztmauya által rendezett 
zeneestély a legsikerültebbek köze tartozik. Aláver 
Endre tanárnak: „Mi képezi alapját a jó társa­
dalmi viszonyoknak" czimü felolvasása, bár nagy 
szakismeretet és olvasottságot tételez fel s inkább 
térti-közönségnek való volt, mégis lekötő a hölgyek 
figyelmét is. Az estélynek főbb mozzanatai közül 
különösen kiemelendő: Zsarnoviczky Alathild úr- 
liölgy kedves, ezüst csengésű éneke,*  melyet a kö­
zönség a szó legszorosabb értelmében tapsviharral 
pitalmazott. Gratulálunk a körnek e pompás te­
hetséghez s reméljük hogy minél gyakrabban lesz 
alkalmunk akisasszonynak énekében gyönyörködni. 
— Igen szépen sikerült Dessewffy Árpád*  és Bal- 
Udaky József fuvola-duettje czrgány-kisérettel s 
különösen — a kiket első sorban kellett volna 
említenünk j Duka Róbertné o méltóságának zon­
gorajátéka Kohout L. karmester hegedű-, illetőle« 
kürtkisérete mellett, e két kiváló és. a dilettantis- 
mus színvonalán túl magasan kiemelkedő zenei 
tehetséget nem egyszer volt már alkalmunk bámulni 
s felesleges itt 'minden dicséret.

.Múlt reggelen barátomat kerestem lakásán, 
es mivel nem volt már hon. neje fogadott, még j 
pedig ily szavakkal: ..Bocsásson meg. hogv i°y 
fogadom " Nem el tettem, hogy mit akar ezzel 
mondani, míg a nő ekkép folytató: ..Ebben az 
ócska slafrockban — még igen korán van — ha 
tudtam volna, hogy szerencsém lesz . . . . " El­
nevettem magam. Most már ezt gondoltam, hogy 
érteni a tévedést.

— Nagysád engem bizonyára szabójának tart, 
én ...

— (»11, van szerencsém önt ismerni.
Mindketten mindinkább nagyabb zavarba jöt­

tünk. szerencsére barátom hazajött, ki aztán meg­
magyarázta. hogy: .Bocsásson meg, hogv igv fo­
gadoma, annyit jelent, hogy .Sajnálkozzék rajtam, 
szegény áldozaton, kinek nem jut drága reggeli 
öltözékekre, és ismerje fel bennem a lemondás 
hősnőjét/

— Ah. a nőnek szellemileg el kell pusztul­
nia — mondá nekem egykor egy nő.

— Miért ? kérdőm ámulva.
— Hát naponta azon törni a fejét, mit főzes­

sünk. aztán ezerféle aprósággal törődni — hát nem 
kell-e ilyen körülmények közt szellemileg tönkre­
menni ?

— I>e hát nézze nagysád. a férfi, kinek va­
lóban ezer meg ezer gondja van. kinek küzdeni 
kell a megélhetésért . . .

■ = Nálunk, asszonyoknál, nem úgy vau az.. .
— De Iliiért ?
— Azt ön mint férli nem érti."
Es ez a két mondás mindig együtt jár. .Ná­

lunk asszonyoknál nem úgy van az" és „Azt ön 
mint férfi nem érti.

De legyen elég ebből ennyi. Ha az asszo- I 
rtyok eg-f.-z' szótárát akarnám lefordítani, akkor 
örökke kellene élném es folyvást írnom. Reménv- 
em. hogy lesznek olvasónők. kik elismerendi'k, 

hogy igazat irtani a nők szótáráról.

. Márczius la-ike. Az eperjesi joghallgatók 
es hittanhallgatok kebelében megalakult bizottság 
f. hó 17-én tartott közösgyülésen végleg határozta 
el a márczius l.i-iki ünnepélynek megtartását, me­
lyen az elnöki szerepet a két testület egyhangula«- 
Steinhäuser Fetencz joghallgatóra ruházta. Az-ün­
nepélyen a helybeli dalegylet is közre fog működni.

Évi közgyűlés. Áz eperjesi dal egylet t. hó 
28-áti fogja megtartani a városház nagytermében 
övi közgyűlését. . . • •

Az eperjesi tűzoltó-egylet f. hó 13-án 
tartott választmányi gyűlése fölötte érdekesnek ne-

vezhető, amennyiben tárgyalás alá került az or­
szágos tűzoltószövetségnek, melynek védnöke Jó­
zsef főherczeg ő fensége, azon hozott határozata, 
hogy a tűzoltók, a kik igen is méltók 
valami érdemben részesüljenek egy 
ságtól, kik oly sok ezer veszélyben 
ját életük koczkáztatásával. a békés 
téliek és vagyonának megmentése 
osztályú érdemjel adományoztassék, 
lesz az arany érdemjel, melyet kapni fognak azok, 
kik valamely tűzoltó-egyletnél 15 évig szolgáltak 
egy huzamban. a második ezüst, kik 10 évig és a 
3-ik bronz érem, kik 5 évig szolgáltak. Az érdem­
jelek csakis egyenruha használata mellett lesznek 
viselhetők. Városunkban a tűzoltó egylet 1876-ik 
évben alakult meg és kik az egyletnek tulajdon- 
képeni alapitói voltak, még mai napig is nem 
szűntek meg lelkes vezérei és támaszai lenni az 
egyletnek. Ezek közé tartoznak : Krajzell Kálmán 
és Kyss Géza, kik mellén, ismerve, az egylet iránti 
ragaszkodást és fáradhat lan tevékenységet, nem 
csak az ezüst érdemjel, de m ;g az aranv is ott 
fog díszelegni. A választmányi gyűlés 
évben megtartandó évi közgyűlést f. évi 
hó 14-ikre tűzte ki.

Kis-Szeben költségvetése.

arra, hogy 
fensőbl) ható- 
küzdenek, sa- 
polgárok éle- 
köriil. három 

az első rangú

az azon 
márcz.

1886-ikKis-Szeben költségvetése. Az
évre 29.911 trt 80 krnyi bevétellel széniben 31.857 
trt 78*/ 1 krnyi kiadás állapíttatott meg. vagyis 
1945 frt 98 kr. a fedezendő deticzit. A fontosabb 
bevételi tételek a következők : Befoly földbirtokból 
9000 frt. malmokból 1428 frt, katonai beszálláso­
lásból 1450 trt. italmérési jogból 4010 frt. épületi 
fából 5500 frt. vámból 1826 frt stb. A fontosabb 
kiadási tételek : tisztviselők fizetőse 4480 irt. gvm- 
nasiumra 1462 frt, kegyúri segélyezés 1664 frt. 
erdészeti kiadások 1600 frt. épületek javítása 1000 
trt. adó 2367 frt, adóságok törlesztése 3659. köz­
ségi iskolára 3402, ipartanoncz-iskolára 650 frt stb.
— A deticzit onnan ered, hogv a községi iskola 
és az ipartanoncz-iskola fentartására 4052 frtnyi 
összeg lévén szükséges annak fedezésére, a többi 
közigazgatási költségek levonása után tényleg csak 
2106 trt 02 kr. áll rendelkezésére, melyből, ha 
mig az iskolai 5"/„-os pótadó és az iparostanoncz- 
iskola 2"(0-os pótadója — az első 510 frt 15 kr.- 
ban. a másik 200 írtban, vagyis 710 frt 15 krban
— levonatik, a tulajdon képe ni hiány csak 1395 frt 
87 krt teszen ki. — A kormány már eddig is mél­
tányolta Kis Szebennek a közművelődési, illetve 
vallási és közoktatási czélokra tett áldozatkészségét 
s már a múlt évben két Ízben, először 820 trtnyi, 
másodszor 300 frtnyi segélyösszeget utalványozott 
annak kulturális czélokra s miután az indok, mely­
nek alapján ezt tette, ez idén is fennforog, nincs 
kétség benne, hogy a hiányzó összeggel ez idén is 
fogja dicséretreméltó kulturális ezéijaiban támo­
gatni.

A postatakarékpénztár Eperjesen. E 
hó 18-áig 63 betevő jelentkezett s 240 frtra megy 
tel a betéti összeg. A betevők — kettőnek-liárom- 
nak kivételével — mindnyájan izraeliták, s az nem 
is csoda, ha meggondoljuk, hogy a betett összeg 
adó- es illetékmentes és semmi körülmények között 
le nem foglalható.

Műkedvelői előadás. Közbejött akadályok­
nál fogva a tervbe vett műkedvelői előadás nem 
fog e hó 21-én megtartatni.

A bártfai közművelődési egylet f. hó 
14-en felolvasással összekötött hanversenvt rendezett, 
a melyben közreműködtek: Schleiminger Izabella.’ 
Katscher Antónia, Bruszkay Róza. Szmoluhovszky 
Petronella úrhölgyek. Mauks Nándor. Hemerka Di­
rik, Schvv arzer Gyula, Áladéra József és Dite A’en- 
czel urak a már előre jelzett program zenei részé­
ben közreműködtek, — valamint Dessewffy Aurél 
ur, „a nőkről- czimü felolvasást tartott. Ezen elő­
adás minden tekintetben nagyon sikerült s a szép 
számmal egybegyült közönségnek élvezetes estélvt 
szeizett. fogadják a közreműködött hölgyek és urak 
ezúttal is az egylet szívélyes köszönetét. A bevétel 
es kiadásról majd a jövő számban fogunk megem­
lékezni. Fekete István, egyleti jegyző.
... ,A soóvári csipkeverő iskola. Hogy rövid 
idő alatt mily örvendetes lendületet vett a neve­
zett csipkeverő iskola, arra nézve bizonyságul szol­
gai azon körülmény, hogy márczius hó 1-én Bécs- 
jon nieguyitaudó női kézimunka kiállításon gazdag 
kollekczioval fog résztvenni. Befogja mutatni az 
idriai es reticselli csipkefajokat és az úgynevezett 
kipur csipkékét. Ugyancsak a soóvári iskola újabban 
cseh csipkefajokat készít és hoz forgalomban i-en 
e£jedtekegbeU’ 'Belyek niÍU’ H fóvárosban is >?eu 

« ^‘^^^kiutliető hátraléknak a be nem 
fizetótt adóösszeg ? A nmlt havi kimutatásban 
az adofelügyelo csupán röviden említi meg. hogy 
január hayaban ennyi és ennyi az adóhátralék, 
pedig ha jól megfontoljuk a dolgot, még sem lehet 
oly összegű a hátralék, mert az ez év I. negyed­
évre előirt összeg csakis február 15-én válik esedé­
kessé, s csakis ekkor hajtható be kényszer utján, 
s mégis a január liavi kimutatásban már hátralék- 
ePy» szerepel Alindenesetre czélszerii volna, ha 

a közigazgatási bizottság oda hatna, hogy az adó- 
elügyeló havi jelentésében külön-külön tüntetné 

ki a kényszer végrehajtás utján már behajtható 
hátralékot, s az előirt, de még esedékessé nem 
vált összeget, valamint a jelentés pontosan tüntetné 
azt is elő, hogy a végrehajtók hány esetben ve­
zetnek végrehajtást s árverést az adóhátralékosok 



ellen, s mennyit tesz ki a végrehajtásilag behajtott 
összeg, miután csak ily értelemben szerkesztendő 
jelentések fogiák az adó-tigy mikénti állapotát teljes 
valóságban feltüntetni.

A bártfai szt. Ferencz-rendiek templomtornya, 
mely meg az 1878. évben dühöngött tűzvész alkal­
mával leégett, újból települ. Az építési költség 
fedezetéhez Bártfa város is hozzájárul a szükséges 
faanyagok legnagyobb részével.

Bártfai apró hírek. Prócz Anna özvegy 
nőnek, ki aggkora és elgyengülése miatt már ke­
resetképtelen. sót azért, hogy már hosszabb idő 
óta fekvő beteg is, a szegények pénztárából heten- 
kinti 50 kr. segély adoinányoztatott. — A s á r- 
p a t a k i r. k. egyházban felállítandó orgonának 
költségfedezetére Bártfa város házipénztárából 10 
irt utalványoztatok. — Hannel Amália özvegy 
nőnek 1886. évre — úgy miként eddig — a városi 
faraktárból 2 öl fa kiadatása elrendeltetett. — A 
halászati jogért Horovitz Mendl 20 frt 40 kinyi 
ajánlata — amennyiben Lukáts János, ki a múlt 
évben 38 irt 50 krért bérelte, de ez Amerikába 
szökött — a város által elfogadtatott.

Talált gyermek. Múlt számunkban emlí­
tettük. hogy a kálvária alatti hegyikertek egyiké­
ben elve egy kis leánycsecsemőt találtak. A rósz 
anyát eddig sem nyomozták ki s alapos a gyanú, 
hogy azon csecsemő valamelyik szomszédfaluból 
hozatott be, mert constatálva lett, hogy a múlt évi 
deczember 1-től Eperjesen született leáuy-gyerme- 
Kek mindnyájan anyjuk mellett vannak. Különös, 
hogy azon talált gyermek oly nőnek adatott szop­
tatásba. a ki 24 év előtt szinte Eperjesen — a 
Czigány-utczában találtatott s a város költségén ne­
veltetett fel.

Marhabetegség. Papli-Bisztra községben 
a lovak közt felmerült ragályos betegség már meg­
szűnt s a vesztegzár feloldatott ; Sárpatak község­
ben ellenben a juhok közt rüh ütött ki s a ható­
ság megtette az óvintézkedést.

Amerikába kivándorolni szándékozókat a le­
folyt héten két Ízben tartóztatta le a városi rendőrség, 
mert legtöbbnyíre hadköteles korban álló legények 
voltak, kik útlevél nélkül akartak szökni az Eldo- 
radóba. Szokás szerint a náluk talált pénzt átve­
szik s átküldik az illetékes szolgabirói hivatalnak, 
az illetőket pedig hazautasitják.

Hivatalos csudabogár. Adjuk minden kom­
mentár nélkül a következő hivatalos jelentést: 
. . . sz. 1886. Tekintetes .. . i hivatalnak Eperje­
sen. A f. é. . . . hó ... éu ... sz. a kelt megke­
resése folytán van szerencsénk kiértesíteni, hogy 
N. X illetekessege igen is vitás lévén és ezen 

kérdés mindeddig befejezve nincsen, annyit azon­
ban már mondhatjuk most, hogy egy kiskorú tigyer- 
meken kívül semmi hagyatéki vagyon vissza nem 
maradt.

Báránybőrbe bujt farkas. F. hó 2-án 
Sebes-Kellemesen egy magát Jnrcsó György nyitra- 
megyei illetőségű és péksegédnek nevező égvén 
járt házról-házra kéregetni. Az oly helyeken, hol 
adtak neki valamit, szép és hálás köszönetét nyil­
vánított. de a hol semmit sem kapott, onnan saját 
Ízlése szerint vett magának alamizsnát, pláne ott 
hol a házban nem talált senkit, legnagyobb gaz­
dálkodást vitt véghez, mint pl. S. L. lakosnál, ki­
nek szobájából mintegy 100 irt értékű ruhát vitt 
el. s ezeket Friedman B. zálogházában helyezte el. 
Midőn a csendőrség nyomára jött a farkasnak, 
mindent tagadott, azt állitván, hogy a ruhákat 
Eperjesen a heti vásáron vette még pedig kész­
pénzzel. De hogy füllentett, bizonyítja ezt azon kö­
rülmény. hogy ugyanaz napon. Sebes-Kellemesen 
járt és egy ottani korcsmában harisnyát kinálgatott 
egy porczió pálinkáért. így sült ki aztán, hogy a 
jámbor koldus álarcza alatt egy ratfinirt házaló 
tolvaj lappang.

A iakadalom utójelenete. Nincsen az a 
farsang, melyen egv egy szerencsétlen eset nem 
volna eonstatálható, csupán azon indokból, hogy 

! még folyton tűrik a községi elöljárók, hogy a pa­
raszt legények egyes lakodalom, vagy más falusi 
mulatságon fegyverrel járnak és a minek termé­
szetes következménye, leisszák magukat, eszüket ve­
szítik és a nép között lövöldöznek csupa paraszt 
heczből. így történt ez f. hó 5-én is Felső-Ál irossó 
községben Hircskó István lakodalmas házánál, hol 
Kemak János, midőn már teljes ittas állapotban volt, 
a szobában sütötte el pisztolyát és oly szerencsét­
lenül, hogy egyik társának a bal szemét kilőtte 
s valószínű hogy még a jobb szemének világa is 
elvész. Nem botrányos-e aztán az ily mulatság, mi­
dőn egv ép egészséges ember örök időre koldussá 
válik némely heuezegő ittas legény lövöldözhetnék 
mániája folytán. Bizony ideje volna ha kellő szigor 
alkalmaztatnék az illetékes hatóság által a fegvver- 
nemek ily visszaélésével szemben.

Mire éhezett? Vajtek Mihály palocsai lakos­
nak már rég idő óta tájt a foga egy kis lúdpecse- 
nyére, de saját emberségéből sehogy sem tudott 
ily szárnyasállatra szert tenni. Midőn azonban 
Leichtag Lipótnak istállójában hallott volna e f. hó 
4-én több ludat gágogni. nem állhatott ellen a ki­
sértésnek. egyet gondolt s a ludak egyike hatal­
mába illetve gyomrába került. Midőn a tolvajnak 
nyomára jöttek, a tudnak már csak a tollát és zsírját 

találták meg. Vajtek Mihály tehát mégis megkós­
tolta a lúdpecsenyét. de alig fog gusztusa máskor 
is jönni lúdpecsenyére.

Megjelent -Tompa Mihály összes müveid­
nek 23—27-ik füzete Méhner Vilmos kiadásában. 
A kitűnő vállalat egy-egy füzetének az ára 35 kr.

Közgazdaság. „Equitable- életbiztosító tár­
saság New-Yorkban. A magyar kereskedelmi tör­
vény által előirt minden teljesítése után ma a buda­
pesti kereskedelmi és váltó-törvényszék az „Equi­
table“ ezég bejegyzését a magyar korona országaiban 
üzletkötések czéljából. Budapest főszékhelylyel, 
elrendelte — s az intézet, melynek helyben történő 
berendezkedését már hónapok előtt jeleztük, tevé­
kenységét a legközelebbi napokban már megkezdi. 
A „Equitable" egyike a világ legnagyobb biztositó 
társulatainak, és üzletforgalmát illetőleg csupán egv 
társulat, a new-yorki „Matuel“, által szárnyaltatik 
túl. A „Equitable" biztosítási állománya 1884 decz. 
31-én 83.699 biztositó-levélre, 1.314.988,976 márka 
biztosított tőkére rúgott: Az 1885. évben kötött uj 
biztosítások 360.727.492 márkára mentek A társa­
ság 1884- i ki bevételei kamatok és dijakban 64.764.791 
márkát tettek, s ugyanazon év deczember 31-én 
247.188,184 márka vagyont mutatott ki. mely fö- 
dözetül szolgált a dij-tartaléknak 201.661.346 már­
káig. a kártartaléknak 546,465 márkáig, a tőke­
tartaléknak 425.000 márkáig s a nyereség tarta­
léknak 44.555, 373 márkáig. A 425,000 márka 
részvénytőkét az alapszabályok értelmében nem 
szabad hét százaléknál magasabban kamatoztatni, 
s az évenkénti jövedelemtöbblet a nyeremény-rész- 
szel biztosítottak javára esik. — Az „Equitable" 
biztosítási föltételei közül kiemelendő, miszerint 
minden általa kiállított biztosító-levelet a harmadik 
biztosítási év letelte után megtáinadhatatlannak 
nyilvánít. A biztosítottak s a társulat között fel­
merülő minden vita, ha a felek valamely választott 
bíróságban nem egyeztek meg, ezen ország rendes 
bírósága elé tartoznak, a hol a biztosítás köttetett. 
A társulat határozozottan kötelezi magát a székhe­
lyén kívül hozott jogerejü Ítéleteknek töltetlen el­
ismerésére. Az „Equitable“ a magyar keresdelini 
törvény 453. §-a értelmében a Magyar Általános 
Hitelbanknál 100.000 frtnyi összeget biztosítéki 
alap gyanánt tett le, s a magyar korona országai­
ban képviselőjéül Sínger József urat bízta meg.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS ROVAT.
113. sz k. i. 1 .1

Eperjes sz. kir. város tanácsa részéről ezennel köz­
hírré tétetik. hogy a „Három rózsához**  czimzett városi fő- 
utczai épület emeleti lak s ezek mellékhelyiségei f. évi 
ápril hó 1-tól számítandó három évre ajánlati eljárás utján 
számvivőnél megtekinthető feltételek mellett a legtöbbet 
Ígérőnek bérbe fognak adatni.

.Miről a bérelni szándékozók azzal értesítettnek, hogy 
a felajánlott évi bérösszeg lO-száztóliját tevő bánatpénzzel 
ellátandó zárt írásbeli ajánlataikat f. évi márczius 10-ik 
uapjáig a városi iktatóhivatalnál nyújtsák be.

Eperjes szab. kir. város tanácsának 1886. évi január 
hó 14-én tartott üléséből.

826. sz. k. i. j_ j

Alólirott városi tanács részéről ezennel közhírré té- 
tettk. hogy a vám- c„ helypénzszedési jognak 1886-ik évi 
april ho elsejetol számítandó 3 évre való bérbeadására vo­
natkozólag f. évl február 25-ik napján délelőtt 10 órakor 
a városi tanácsteremben másodízben nyilvános árverés fog 
tartatni. 8

Miről a vállalkozni szándékozók azzal értesittetnek. 
hogy az árverési feltételek a v. számvevőnél megtekinthetők 
s hogy a szóbeli árverés megkezdéséig az ajánlati összeg 
10 százalékúval ellátott írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1886. évi február hó 
11-en tartott üléséből.

2992. tkszám 1885. —1.

Hirdetmény.
A bártfai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Guttmann Kézi sztropkói lakos vég- 
rehajtatónak Grossman Mózes ladoméri lakos végrehajtatást 
szenvedő elleni 132 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtás ügyében a szvidniki kir. ¡bíróság területén levő 
Ladomér községben fekvő, a ladoméri 60. sz. tjkönyben foglalt 
2,h urb- telekből és épületből álló ingatlanra az árverést 
953 trt ezennel megálapitott kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjálölt ingatlan az 18M». évi márczius 
hó 15-ik napján délelőtti 10 órakor Ladomér községben 
a község hazában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10’/Q-át vagyis 95 frt 30 krt készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t. ez. 42§-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkönyvi hatóság.
Bártfán. 1885. évi deczemberhó 9-én.

Schleiminger,
kir. jbiró.

3407. tkszám. 1885. -1
■
■ • • ény.

A bártfai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Zámborszky József, csatlakozás folytán 
Majorszky szül. Hudacs Erzsébet végrehájtatóknak. itj. 
Urban János végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a bártfai 
kir. járásbiróság területén lévő Nagy-Szilva községben fekvő, 
a nagv szilvai 21-ik tjkönvvben foglalt 48 urb. telekből és 
épületből álló ingatlanra az árverést 949 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1886. évi márczius hó 16-ik napján 
délelőtti 10 Órakor Nagy-Szilván a község házánál meg 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak ez ingatlan becs­
árának 10°/o-át vagyis 95 irtot készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkönyvi hatóság.
Bártfán. 1885 évi deczemberhó 16-án.

Schleiminger, 
kir. 'jbiró

■11 HIVATALOS ROVAT

Cs. kir. osztrák-magyar szabadalmazott
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Pótlék szalmazsákok és sodronybetétek helyett
tiszta, tartós és jutányos, különösen alkalmas intézeteknek és’.kórházaknak. Nagyobb megrendeléseknél meglétei« árleer.gedes. 

A megrendeléseknél az agy belső szélessége és hossza tudatandó.
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mely a kellő lak- 
éllátott 4.418 □ 
ínéjr külön 1.771 
azokon "találtató 4
ölnyi tágositott szántóföldekből és rétegből. 
3,434 □ ölnyi legelőből és 73.329 □ ölnyi 
erdőből áll. f. évi márczius 15-kétőI 
kezdve haszonbérbe kiadó s esetleg él- 

, adó is. A teltételek, nálam tudhatok meg
Kelt Eperjesen. 1886-ik évi február 

19-én.
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Schulek Gusztáv,
helybeli ügyvéd s jogtanai’.



5~l Az

EQUITABLE
életbiztosító-társaság New-Torkban

alapittatott 18 5 9-ben.
Biztosítási tőke 1881. decz. 31-én 788,993.384 o. é. írt 
a társaság vagyona., „ „ 148,312.010 o. é. frt 
nyeremény tartalék,, „ „ 26,733,223 o. é. frt 
az 1884-ben kötött uj biztosítások

összege................................... 216,436.495 o. é. frt
az egész nyeremény a biztosítottak közt osztatik szét.
Minden kötvény három év múlva megtámadhattanná 

válik.

Magyarországi vezérképviselőség:
Budapest, VI., Audrássy-ut 12.

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz.

Bérbe aiandó,
eladór

a Táborhegyen Dr. Szalay Kálmán tu­

lajdonát képező, ez időszerint Mosko- 
kovits és Szendrovics fakereskedő 

czég által falerakó helyül bérelt 

holdnyi kert 1886. évi április hó 
1-től.

Bővebben tudakozódhatni Mandics 
Ede eperjesi ügyvéd irodájában.

391. szám 188G. 2—2

Fael adási-hirdetmény.
A nagyméltóságu földmivelés-. ipar- és kereskedelemügyi m. k. minisztériumnak folyó évi 172. sz. 

engedélye folytán, alólirt k. erdőhivatal közhírré teszi, hogy a keczerpekléni erdőgondnoksághoz tartozó ^Her- 
leiir nevű I. főosztály legközelebbi öt (5) év alatt kihasználás alá jövő 2/v 6, 7/a és 10—13 osztagában” levő 
és 10,632 frt becsülő hagyásfáknak öt (5) év alatt leendő kihasználása 1886. év márczius hó 2-án&délelŐtt II 
Órakor megejtendő tárgyaláson zárt Írásbeli ajánlatok utján el fog adatni.

A kihasználandó hagyásfák becslés szerinti mennyisége a következő:
Tölgy épületfa 526 tömköbméter.

„ hasábfa 3074 
„ dorongfa 7604

Venni kívánók fölhivatnak, miszerint szabályszerűen kiállított "és 1100 frt bánatpénzzel és 50 krnyi bé­
lyeggel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat az alulirt erdőhivatalnál folyó évi márczius hó 2-án délelőtt II óráin 
nyújtsák be, hol a hivatalos órák alatt az árverési és szerződési feltételek is megtekinthetők. 8

Soó vár t. 1886. évi február 9-én.

Bükk hasábfa 3047 tömköbméter. 
„ dorongfa 7697

n

M. kir. eriőhivatal.

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malom-uíoaa 14. sz




